

## ■ 拆违动真格

# 市内五区将各上报百万平违建

## 三期拆违拆临即将启动,涵盖全市所有违建

本报4月5日讯(记者 刘雅菲) 5日,济南市召开全市“拆违拆临”第一季度情况通报暨铁路沿线环境综合治理推进会议。通报目前拆除进度的同时,部署了第三期的拆违拆临工作,4月20日前,市内五区分别要报100万平方米违建。

目前,济南第二期台账中的违章建筑正在拆除当中。会

议通报的数据显示,目前已拆除二期台账中的违法建设9108处,违法广告4047处,分别完成总量的76.02%和67.6%。其中,长清、章丘、济阳提前完成二期违建拆除任务。天桥区在二期台账公布20天后,拆除22万余平方米违建。

虽然进度比较理想,但是拆违拆临最难的部分还在后

面,其中的一些问题也仍然存在,例如各区县上报违建存在报小不报大,报易不报难,报私不报公,报外不报己等现象。在拆违高压态势下,仍然有新增违建出现。

据了解,接下来第三期拆违拆临工作将启动。各区县需要在4月20日前,围绕主次干道两侧、重点场所周边,摸查并上

报第三期第一部分拆除台账。其中,历下、市中、槐荫、天桥、历城分别要报100万平方米。100万平方米是多少?一期拆违拆临中,济南全市共拆除288处,88.6万平方米的违法建设。第三期第一部分中,仅一个区的上报面积就要超过这一面积。

除市内五区外,长清、章

丘、高新区分别要报40万平方米;南部山区要报7万平方米;平阴县、济阳县、商河县分别要报20万平方米。

随后,在5月20日和6月20日,各区县还需要分别上报第三期第二部分和第三部分拆除台账。通过上报第三期拆除台账,要把全市所有违法建设都纳入拆除范围。

地点:燕山立交桥下

## 9处违建已拆5处,还剩1处营业



燕山立交桥附近的健身俱乐部还在正常营业。本报记者 孙业文 摄

本报4月5日讯(记者 孙业文 实习生 唐静) 3月24日公布的济南二期违建台账中,燕山立交桥下共有9处涉公违建,截止到5日下午,9处涉公违建已经拆了5处,剩余4处中三处均已停止营业,正往外清运物品,好明亮乒羽俱乐部还在正常营业。工作人员称10日内俱乐部将拆完,否则将被强拆。

5日下午5点,记者来到燕山立交桥下发现,振华汽修厂、老年画室、济南百合园林有限公司、方志洗车、济南市体育局洗车5处涉公违建均被拆除,其中老年画室拆除后的建筑垃圾

尚未清运完毕,两名拾荒者正在捡拾残留在现场的铝合金。燕山立交桥北侧的皇家咖啡尚未拆除,但已经停止营业。记者看到,皇家咖啡大门紧闭,并上了锁,门上贴了拆迁通知,告知消费者储值卡可到奥体中心咖梦咖啡消费。除此之外,门口堆放了几张沙发和餐桌,现场工作人员告诉记者,皇家咖啡两天前就开始清运东西。

燕山立交桥东边的违建好明亮乒羽俱乐部似乎并未受影响,下午6点左右,馆内灯火明亮,仍有20个左右的顾客在馆内打羽毛球和乒乓球。当记者询问现在是否还在正常营业,

前台接待回复“是”,并向记者询问皇家咖啡的拆除情况。

“我们也接到通知了,执法人员让我们15日之前必须拆完,否则会被强拆。”俱乐部工作人员说,现在俱乐部已经不办理大额充值,基本上打多长时间就充多少钱。“来俱乐部询问啥时拆的会员不少,我们现在也主要着手会员退卡等相关业务。”工作人员称。

燕山立交桥西边的门球场尚维持着原貌,没有拆除的迹象,不少老年人正在球场里锻炼身体。两位常在此打球的老人表示,并不知道门球场是违建。



5日下午,舜和茶城一楼,玻璃外墙和部分内部装饰已经拆除。

本报记者 张阿凤 摄

地点:顺河高架桥下舜和茶城

## 一楼已拆完,二楼连夜拆

本报4月5日讯(记者 张阿凤) 5日,顺河高架桥下最后一处涉公违建舜和茶城开拆,其中一楼已基本拆除完毕,二楼业户正在搬离,预计5日晚就将全部拆除。

5日下午,齐鲁晚报记者来到顺河高架桥下,发现经七路南侧舜和茶城一楼的数十间房已基本拆除,地上一片碎玻璃和木板。不少收废品的小三轮车来回穿梭其中。“明天早来啊,来晚了啥都没有了。”一位废品收购者冲另一位喊道。

“今天一大早过来拆的,大概五六点钟就来了,一楼楼层低,挖掘机进不来,靠人工一点一点砸的。”一楼一位负责打扫卫生的工作人员介绍称,因大型机械无法进入,一楼的拆除工作主要是靠人工来拆。“大部分都是玻璃和木板,几十位拆除工人抡起铁锤来砸拆得也挺快。”

除了拆除工人外,也有部分业户自拆。“有的业户想把门

窗拆下来带走,就会选择自己拆除,边拆边搬。”市中区城管执法局冻源中队中队长吴军介绍,因舜和茶城距离高架桥上桥口较近,为了拆除安全考虑,大型机械拆除一般要放到晚上。

一楼基本拆完,舜和茶城二楼的业户们也在紧张地搬运东西,楼下停放了三四辆搬家公司的车辆,工作人员正将店里的地毯、椅子等大物件搬至楼下运走。二楼内地上杂乱无章,不少店面已经基本搬完。

北侧的爱义行洗车店、淘淘花卉市场、博羽羽绒服推广广场3日已基本拆完,5日记者在现场发现,桥下原本铺满的拆后垃圾已被清理出来,统一堆放在桥下等待清运。

济南市城市道路桥梁管理处相关负责人介绍,5日晚10点半,舜和茶城内大型机械就会进场开始作业。“计划今晚就能全部拆完,明早再来看就会像北边一样透亮。”

# 颐正海参馆红四月海参抢购季今日开幕

**特别惊喜** 大礼包:前二十名购买3斤淡干海参的消费者均可获赠价值198元的优质鲍鱼一斤

地址:山东颐正大厦一楼颐正海参馆(历山路历山剧院北邻) 电话:0531-82311725

即食海参	优质刺参	5A级刺参	6A级刺参
198元/斤	3800元/4斤	4800元/3斤	5800元/3斤
1000元/6斤	送2斤大连即食共计6斤	送3斤大连即食共计6斤	送3斤大连即食共计6斤

时间:4月6日-11日(9点-18点) 地点:山东颐正大厦一楼(历山路历山剧院北邻)乘2、31、39、49、70、80、102、103、113、165、K52、K59、K96、K151、BRT2、BRT3到颐正大厦下车